

# Некрологъ.

1 Мая сего года, на 64 году своей жизни, скончался священникъ села Усть-Ербинскаго, Минусинскаго округа, о. Александръ Анемподистовичъ Ярцевъ.

О. Александръ окончилъ курсъ Иркутской Духовной Семинаріи съ званіемъ студента въ 1856 году, и по окончаніи курса проходилъ должность учителя въ Красноярскомъ духовномъ училищѣ. Въ 1858 г. 22 Октября Преосвященнѣйшимъ Пароніемъ, Епископомъ Томскимъ и Енисейскимъ, былъ рукоположенъ во священника къ Усть-Ербинской Петропавловской церкви и, рѣдкою въ настоящее время явленіе, до послѣдняго дня своей жизни служилъ въ одномъ приходѣ, 40 лѣтъ почти. Приходъ Усть-Ербинскій далеко не богатый, глухой, населенъ исключительно крестьянами и инородцами. Не смотря на это, покойный никогда не выражалъ недовольства на скудость средствъ къ жиз-

ни, на сельскую скуку и не искалъ лучшаго мѣста. Труды по службѣ въ своемъ разбросанномъ приходѣ принялъ онъ великіе. Достаточно сказать, что нѣкоторыя деревни его прихода отъ села находятся очень далеко: Потѣхина, напр. въ 40 верстѣ, а дер. Соць до 60 верстѣ.

Нельзя не отмѣтить одной особенно привлекательной черты въ характерѣ покойнаго о. Александра, т. е. его любви къ дѣтямъ.

Для всякаго „малыша“, встрѣченнаго даже на пути, онъ находилъ ласковое привѣтливое слово. А сколько поколѣній дѣтей Минусинскаго края, учениковъ Красноярскаго и Томскаго духовныхъ училищъ, Томской и Иркутской семинарій, хорошо знакомы со скромнымъ домикомъ, садикомъ и сердечнымъ, теплымъ радушіемъ добрѣйшаго отца Александра! Много у покойнаго жило, кормилось и воспитывалось вдовъ и сиротъ. Со дня поступления на приходъ и до самаго дня смерти при немъ жили старики-родственники. Воспитывались у него и чужіе-посторонніе. Одно время, напр., живетъ маленькій инородецъ, по дому помогаетъ, подаетъ въ храмъ кадило, читаетъ, поетъ; въ другое время дѣвочка-сиротка, а иногда и по нѣскольку вмѣстѣ.

До послѣдняго дня своей жизни о. Александръ оставался вполнѣ вѣренъ своему пастырскому долгу. Онъ и больной посѣщалъ дома своихъ прихожанъ и не оставлялъ своей школы. Уроки Закона Божія въ школѣ всегда преподавалъ о. Александръ самъ, а иногда присутствовалъ и на другихъ урокахъ. Его стараніями устроено въ с. Усть-Ербинскомъ новое зданіе для помѣщенія церковно-приходской школы. Въ средѣ своихъ собратій и сослуживцовъ и въ средѣ прихожанъ покойный пользовался глубокою любовью и уваженіемъ за простоту, привѣтливость, ласковость въ обращеніи и гостепріимство. По отзыву его прихожанъ, онъ былъ кротокъ, скромень, нестяжатель и въ обращеніи съ просителемъ-прихожаниномъ удивительно терпѣливъ и спокоенъ. Въ 1863 году покойный получилъ архица-

стырское благословеніе со внесеніемъ въ его послушной списокъ „за смиренное обращеніе съ прихожанами“, а набодренникомъ награжденъ былъ „за скромное и честное житіе“.

Епархіальное начальство очень цѣнило труды на пользу Св. церкви и честное житіе о. Александра. До смерти своей о. Александръ состоялъ духовникомъ 3-го благочинія Минус. окр. Въ 1865 г. былъ утвержденъ попечителемъ бѣдныхъ духовнаго званія. Былъ назначаемъ и Благочиннымъ, отъ каковой должности, послѣ двухъ-лѣтняго ея прохожденія, по слабости здоровья, отказался. Былъ назначаемъ нѣсколько разъ депутатомъ по дѣламъ Красноярскаго Духовнаго училища. Покойный имѣлъ всѣ доступныя его сану награды до ордена Святой Анны 3-й степени включительно.

Погребеніе о. Александра 4 мая совершалось соборно, шестью священниками. Божественную литургію совершалъ Благочинный о. Іоаннъ Пальминъ въ сослуженіи іереевъ и о. діакона. Умилительный обрядъ священническаго погребенія, при точномъ его выполненіи по указанному уставомъ порядку, произвелъ на молящихся глубокое впечатлѣніе. Священникъ села Батеной о. Никаноръ Удальцевъ, сосѣдь покойнаго по мѣсту служенія, почтилъ умершаго прекраснымъ надгробнымъ словомъ. Слово проникнуто любовью и уваженіемъ къ почившему іерею Божію.

Миръ праху твоему и вѣчная память тебѣ, усердный пастырь и смиренный труженникъ на нивѣ Господней.

Священникъ Иннокентій Подгорбунскій.